



三十而立 感恩懷德 瑞周天達堂 30 週年慶

◎ 瑞周天達單位提供

※ 葉美吟

後學很榮幸今年能有這個機會主持天達 30 週年慶活動！「三十而立」，象徵穩固與承擔；「感恩懷德」，提醒我們要飲水思源、不忘初心。三十年的耕耘，是信念的累積；三十年的傳承，是愛與道心的延續。

非常感謝南港區區公所許純綺區長、人文課王可評課長與吳倍儀專員，百忙之中特地來為我們慶賀；還有遠從新加坡及金門回來的道親們也一同參與歡慶 30 週年的盛會。

在觀賞我們所屬的瑞周天達單位簡介影片時，彷彿搭上時光機，回憶

了這 30 來，前人及點傳師們帶領著前賢們一起走過的精彩畫面，感謝許多學長幫忙蒐集照片及協助影片剪輯。接下來的重陽敬老贈禮，是要感恩 65 以上清口的道親們，為他們致上最誠摯的敬意。這次還特別訂製了一個三層大蛋糕，一同祝福天達堂 30 週年生日快樂。

天達堂各區，還有金門道親與六個讀經班，分別帶來非常精彩的節目。首先是三重區學長們的詩歌朗誦，深情款款、層次分明，展現出對天達之愛。新莊區學長們的〈感恩道場〉動唱，以簡單的手語表演來感恩天達堂，以及點傳師們的栽培與教誨。瑞芳區



▲ 切蛋糕歡慶天達堂 30 週年。

學長們透過朗誦、舞蹈與歌曲伴唱，完美演繹出對於前人及點傳師們的思念與感恩懷德。松山區學長們透過音樂劇呈現，話說天達堂開創的緣由，讓我們彷彿回到過去，看見天達堂的蛻變及成長。內湖區與基隆區學長們的穿越劇演出，帶大家走進一段關於「緣分、啟發與覺悟」的故事，緬懷著瑞周天達單位陳寶玉領導點傳師與王老和領導點傳師度化眾生的慈心悲願。金門區的道親為我們帶來〈阮是金門人〉，調寄〈農村曲〉，由張麗英點傳師親自作詞，搭配上手語動作及葫蘆絲的吹奏，傳達先賢傳道的辛勞！最後壓軸則是由六個讀經班的可愛寶貝們帶來〈真愛無價〉動唱表演，藉由歌曲感謝大家用無私的真愛護持讀經班，也感謝天達大家庭所有人。

天達堂成立多種社團，適合大小朋友一起參與，這次各社團特別帶來



▲ 讀經班小朋友帶來動唱表演。

精彩的社團介紹表演，分別是桌遊社、桌球社、烹飪社及羽球社，透過實況轉播的方式介紹各社團，節奏緊湊、劇情逗趣，帶給大家無比歡樂。

接下來是所有考生們準備已久的讀經會考，這次有別於以往，開放給所有道親及家長們也一起參與，而針對已經提前會考通過的，或是沒有參與會考的道親們，還規劃了抄經祈福的活動。

下午則是點榜及頒獎儀式，這次有小朋友背誦高達 13 科，真的是太令人讚嘆了！除了頒發會考通過獎項，在堂慶前舉辦徵文比賽跟小朋友扇子繪畫徵選獲獎者，也陸續恭請點傳師們頒獎。堂慶當天亦有兩場辦道，並有兩眾清口當愿。

在點傳師們慈悲引領及所有道親共襄盛舉，盛會圓滿落幕，藉此堂慶



▲ 表演中呈現前賢建設艱辛。

讓我們回顧過去、展望未來，也對於所有奉獻者表達感恩；讓我們攜手並進，共同創造下一個更精采的 30 年！

※ 魏叢

在寫這一篇心得前，我將天達堂 30 週年誌慶刊物認真地看了一遍，感動之餘是敬佩；我想著要把所有前賢大德的名字都寫出來，以感謝他們無私的付出，卻發現要感謝的人真的太多太多了，無法漏掉任何一個！

我腦中浮現出美美老師曾演出的「成為祝福」，聯想到所有參與創建與成就天達堂的人，他們也成為我們的祝福，用他們的事跡勉勵我們，一步一個腳印，一代又一代承先啟後，茁壯成長，發揚光大。

在天達堂，看到每個人的熱情與努力，我時常覺得愧疚，何德何能參

與這場盛事、進入這個大家庭，我想我也被祝福了，因為在這裡感受到的所有一切，我想我會努力向大家學習，我會更加進步，成為更好的人！

※ 陳威廷

帶著彥宇參與讀經班兩年，每週讀經範圍的背誦練習，已成為我們父子彼此陪伴的專屬時光。聖賢經典意義深遠，流傳至今，的確教化我們做人處事的範疇。國小二年級的兒子，平時會接觸網路世界裡的形形色色，內容也較為雜亂、空洞，但有了經典的教義與讀經班帶動的品格課程，讓他能約束自我、明辨是非。

「人之初，性本善」《三字經》。看著彥宇天真單純的天性，我更相信我必須為他守住良善的心，讓他的善念來改變其他人。相同的，面對人生裡頭會遭遇的惡，在讀經洗心滌慮下，希望能讓他的純真與歡笑，永遠伴他成長。

準備考試的過程是艱辛的，我必須以身教帶動，讓他暫時捨去玩樂、捨棄自由，不斷不斷地反覆練習；為了成為他的標竿和伴讀，我們父子針對高階六科的範圍，相互背誦；即使當初只報考一科，在會考當下，我仍

然在兒子面前，與他一同挑戰並完成高階背誦的試煉（六科）。這些功夫，是日積月累聽讀練習的成果，讓經典內容深植我們心中，如此便能事半功倍地準備好。

每個活動的背後，有著許許多多同樣捨去玩樂、捨棄自由的志工，反覆地演練和修正，即使過程中並不能讓所有人全然滿意，但只要保有喜樂的心，憂慮能夠化解，不足得以包容，善的真諦也能自在地延續。

※ 葉欣偉

很榮幸能參加這次天達堂 30 年慶活動，這是一場充滿溫馨、感恩與回顧的盛會。活動現場氣氛熱鬧而莊重，除了點傳師與來賓的致詞外，也安排了精彩的表演與感人的回顧影片，讓大家一同見證天達堂 30 年來的成長與努力。

在活動中，最令我印象深刻的 是天達堂 30 年來的歷程與信念。從最初的艱辛起步，到如今擁有眾多道親與完善的堂務運作，天達堂不僅傳遞了正信正念，更讓人感受到「真修實辦、堅定道念、同心同德、成己度人」的精神力量。



▲ 尹順隆點傳師頒獎給高階小狀元。

此外，現場的每一位工作人員與各區的道親們都非常熱情，讓整個活動充滿人情味。無論是迎賓、各區表演或讀經大會考，都能感受到大家真誠的付出與服務精神。今年我也跟孩子們一同參加了讀經大會考，一起準備考試、一起拿獎狀跟禮物，增進了許多親子的感情。

透過這次活動，不僅讓我更加了解天達堂的宗旨與文化，也激勵自己在生活中學習以善為本，傳遞愛與正能量。三十年的里程碑，是一段堅持與信念的見證；而未來的天達堂，必將在更多人的支持與祝福中，持續發光發熱，造福更多眾生。

在此誠摯祝福天達堂：三十載薪火相傳，德澤長流；願再創新局，慧光永照。